5 ELEMENTOS

Ficha 1

Equacoes de 2° grau

1.4z% — 64 = 0
2.6z + 18z =0

3.25— (z—1)2=0
4.5z = 2z°
5.2024+9=0

6.2 —81=0
7(z—2)*+3(x—2)=0

8.9x2+6x+1=0

2
r+1 _ r+3
g. 2 T 4

10. (2z +5)* =9




1. Resolve cada uma das equacgoes sequintes aplicando a lei do anulamento do produto.
11.(z - 5)(2z+3) =0
1.2.z(dz - 7) =0

2. Resolve as equagoes seguintes.
21 Tx? —28 =0

2.2.322 + 152 =0
23.z2—-6z+5=0

2.4. (z+4)? =25

3. Escreve uma equacgao do 2.° grau que admite como solugdes 2 e —5.

4. Aplicando a lei do anulamento do produto, o conjunto-solugao da equacgao (m + 1](3:1: -
2}(1: - 4) = 0eé:

() S = {-1;3;4}
(B) S = {1;-32; -4}
(€) S = {0;3;4}
(D) S = {-1;2;3}



1. A equagao (m + 2)2 = 25 tem o mesmo conjunto-solucao da equacgao:
(A) (z —3)(x+7) =0

(B) (z+5)(z—-1)=0

©)(z+T)(z—-3)=0

D) z?-4=0

2. Qual das seguintes afirmacoes ¢ falsa?

(A) A equacao 22 + 4 = 0 ndo tem solucdes reais.

(B) A equacao 22 — 8 = 0 tem solucdes = +2.

(C) As solugdes da equagao x> — 5z + 6 = 0sao 2e 3.
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(D) A equacédo x* = —9 tem uma solucao real.

3. O triplo do quadrado da idade que tinha ha 5 anos € igual ao quintuplo da idade que terei daqui a
10 anos. Que idade tenho atualmente?

4. Resolve, em R, a equacao:

(3z + 1) =5 — 6z

5. Verifica que:

. (¢+3)2_ (m-z)ﬂ
2 2

6. Aplicando a lei do anulamento do produto, o conjunto-solucaoc da equacao (2..": e 1}(m +
4)(5z + 10) = 0 &:
(A) S = {%, —4; —2}
(B) S = {0; —4;2}
() § = {1;4; -10}
(D) S = {-1;4;2}



Resolve aplicando a lei do anulamento do produto: (2z + 1)(z — 4) = 0.

1.
2. Resolve: 5z? — 125 = 0.
3. Determina as solugées de 22 + 8z + 15 = 0.
4. Escreve uma equacao do 2.° grau com solugbes 3 e —2.
5. Resolve: (z — 3)% = 49.
6. Verificase x = % é solucdo de 42® — 4z + 1 = 0.
7. Resolve: %2 — 16 = 0.
8. Aplicando a lei do anulamento, resolve: (3z + 6)(z — 1)(x + 5) = 0.
9. 0 quadrado de um numero € igual ao triplo desse numero. Qual é o nimero?
0. Resolve: 2% + 5z = 3.
11. Qual das afirmacgodes é falsa?
(A) 22 = —4 nao tem solucbes reais.
(B) x> — 9 = 0 tem solugdes z = +3.
(C) =% + 2z 4+ 1 = 0 tem uma solugéo dupla.
(D) 22 = 0 tem duas solucdes distintas.
12. Resolve: £2 — 10z + 24 = 0.
13. A soma de um numero com o seu quadrado & 30. Qual & o numero?

14. Resolve: (2z — 5)% = 9.

15. Escreve a equagao do 2.° grau cujas solugoes sao 0 e 7.



1. Resolve: (z + 4)(z — 3) = 0.

2. Resolve: 2z% — 18 = 0.

3. Determina as solucées de z2 — 9z + 20 = 0.

4. Escreve uma equacgao do 2.° grau com solugdes —3 e 4.

5. Resolve: (z + 5)* = 36.

6. Verifica se x = 2 é solucao de z% — 4z + 4 = 0.

7. Resolve: % — 25 =0.

8. Aplicando a lei do anulamento, resolve: (2z — 1)(z + 3)(4z + 8) = 0.
9. O triplo do quadrado de um numero é igual a 27. Qual & o namero?

10. Resolve: 3z — 2z = 5.

11. Qual afirmacgao é falsa?
(A) 22 = —16 nao tem solucao real.
(B) 22 — 25 = 0 tem solugdes = = +5.
(C) % + 62 + 9 = 0 tem solugdo dupla.
(D) > = 1tem apenas uma solugao.
12. Resolve: ¢2 — Tz + 12 = 0.
13. A diferenga entre o quadrado de um numero e o proprio numero € 20. Qual & o niumero?

14. Resolve: (3z + 2)? = 25.

15. Escreve a equacgao do 2.° grau cujas solugdes sao 0 e —5.



16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,

25

28.
29.
30.

Resolve: 4z% + 5z — 6 = 0.

O quadrado da idade de Joao é igual a 144. Qual é a idade dele?

2
L =3 _ -1
Resolve: i = 5 -

Qual é o conjunto-solugao de (z — 5)(z + 2)(3z — 9) = 0?

Verifica se z = 4 é solugdo de 2 — 8x 4 16 = 0.
Resolve: (z — 6)* = 64.

Resolve: 5z% + 10z = 0.

Escreve uma equacao do 2.° grau com solugoes % e —3J.
Resolve: 2 + 4z = 21.

. Qual é o conjunto-solugéao de z(2z + 1)(z — 4) = 0?
26.
27.

]
Resolve: % — 9 =0.

O dobro do quadrado de um ndmero menos o numero & 15. Qual é o numero?

Resolve: (4 — 3)% = 49.
Verificasex = —1 é solugaode 2®> + 2z + 1 = 0.

Resolve: 622 — 2 — 2 = 0.



10.

. Resolve aplicando a lei do anulamento do produto:

(z+2)(3z — 4)(z — 1) = 0.

. Problema de aplicacao:

O produto de um numero pelo seu triplo & 108. Qual € o numero?

. Identificacao de erros:

Na resolucao de 2 — 5z + 6 = 0, um aluno escreveu: .
g=2200 - — g =3ouzr=2 ?

A solucao esta correta? Justifica.

. Resolve:
o .
5 8 =0.
. Questéo de miiltipla escolha:

Qual das equacoes abaixo tem solugao dupla?

(A)z? —4=0
B)z? +4z+4=0 Q
(C)xz? —3z=0 \
(D) z2 =9

. Desafio légico: \ﬁ
Sex = 2 ésolucaode 2 + ax + b = 0 e £ = —3 também & solugio, qual é o valor de a + b?

. Resolve:
5¢% — 20z = 0.

. Verificagao de solugoes:

Verifica se & = 4 é solugdo de 2z? — 5z — 12 = (.

. Relacdo entre coeficientes e solugbes:

Escreve a equacao do 2.° grau cujas solucdes sdo 2 e —1, e o coeficiente de z2 é 1.

Problema geomeétrico:
A 4rea de um retédngulo é 45 m?. Se o comprimento & 3 metros maior que a largura, determina as

dimensdes do retangulo.



1. Resolve aplicando a lei do anulamento do produto:
(z + 3)(2z —5) = 0.
2. Resolve a equacéo incompleta:
Tz? — 28 = 0.
3. Problema de idade:
0O quadrado da idade de Pedro mais o dobro de sua idade é igual a 35. Qual é a idade de Pedro?
4. Verificagao de solucéo:
Verifica se = —2 é solugio da equacdo z? + 4z + 4 = 0.
5. Questao de miultipla escolha:
Qual das equagdes abaixo tem discriminante negativo?
(A)z? — 62 +9=0
B)z?+2x+5=0
(C)z? —4=0
(D) 22% — 32 =0

6. Resolve a equacio com fragoes:

Z _9=0
7. Problema geométrico:

A area de um tridngulo é 24 m?. Se a base é o dobro da altura, determina a altura.
8. Escreve a equacao do 2.° grau com solugdes 1 e —4.

9. Analise de erros:

Um aluno resolveu 22 — 52 = 0 como & = 5. Esta correto? Justifica.

10. Resolve a equacao completa:
z? — 5z +6=0.



